



COMUNICAT DE PRESĂ

Privind acțiunea de conștientizare a riscurilor legate de expunerea la agenți chimici periculoși

În decursul trimestrului IV al anului în curs, inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Dolj desfășoară acțiuni de conștientizare și control, incluse în Programul Cadru de Acțiuni pentru anul 2024 al Inspecției Muncii, cât și în Programul Propriu de Acțiuni al instituției noastre. Acestea vizează modul de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă pentru protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți chimici periculoși (ACP) la locul de muncă.

De menționat este faptul că politica actuală a Uniunii Europene are maximă preocupare în ceea ce privește promovarea reducerii la minimum a substanțelor chimice care au efect cronic asupra sănătății omului și mediului și a înlocuirii acestora cât mai mult cu putință și renunțarea la cele mai dăunătoare substanțe pentru utilizări neesențiale în societate, în special în produsele de consum.

Grupul țintă îl reprezintă angajatorii din toate domeniile de activitate care dețin sau utilizează agenți chimici periculoși (ACP) la locurile de muncă (în special cei care folosesc diizocianați, tricloretilenă, tetracloretilenă, plumb și cadmiu).

Principalele obiective urmărite sunt:

- Deținerea de către toți angajatorii a Fișelor cu date de securitate (FDS) actualizate pentru toți agenții chimici periculoși existenți la locurile de muncă și punerea acestora la dispoziția lucrătorilor
- Asigurarea purtării de către toți lucrătorii expuși la agenții chimici periculoși a echipamentelor individuale de protecție adecvate

INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ DOLJ

- Monitorizarea punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea securității și sănătății lucrătorilor expuși la agenții chimici periculoși

Agenții chimici periculoși generează riscuri majore la adresa securității și a sănătății lucrătorilor deoarece pericolele sunt adesea invizibile sau nu sunt bine înțelese, putând fi cauzate de vapori, de pulberi sau de expuneri accidentale.

Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj Dolj face apel la responsabilitatea angajatorilor, atrăgând atenția asupra importanței respectării legislației privind substanțele chimice periculoase. Orice nerespectarea a normelor de siguranță poate duce la accidente grave, cu efecte devastatoare pentru sănătatea angajaților și a comunității, în general.

Prin acțiunile sale, ITM Dolj urmărește reducerea semnificativă a riscurilor legate de agenții chimici periculoși și crearea unui mediu de muncă mai sigur pentru toți cetățenii. Este esențial ca fiecare entitate implicată să își asume responsabilitatea și să colaboreze în vederea protejării sănătății publice și a mediului.

MOHORA CĂTĂLIN TIBERIUS

Inspector Șef ITM Dolj